



群众利益无小事

本报记者 刘玉娟 通讯员 陈新灵 文/图

“群众利益无小事，作为一名社区基层工作者，我深深懂得，只有尽心尽力为群众服务，才能赢得群众的尊重和拥护。”昨日，在三官庙街道中原路一社区，记者采访了社区副主任宋卫平，她反复说的，就是这样一句话。

今年43岁的宋卫平，是一名中共党员，自2002年进入社区工作以来，她在平凡的社区工作岗位上一干就是10多年。从刚上任的一无所知，到现在的情况了如指掌，她把一腔热情和赤诚献给了社区居民，无论是家庭矛盾、邻里纠纷，也不管是水管爆裂，还是下水道堵塞，居民首先想到的就是她。党建、计生、民调、综治、城管城建、民政优抚……无论哪项工作有难度，她总是冲锋在前，毫无怨言。

华山路106号院居民许某，一次意外事故造成胸部以下高位截瘫，父亲病逝，母亲年迈多病，家庭为其看病债台高筑，使得他一度产生轻生念头。宋卫平在走访中了解情况后，与社区志愿者一道轮流陪其聊天，积极帮助其申请了城



端午节期间，宋卫平(左一)为辖区困难群众送爱心粽子。

市最低生活保障救助，并号召社会爱心人士帮助他。在社区的鼓励和帮助下，许先生恢复了生活的勇气与信心。

岗坡路5号院居民王某，原本衣食无忧，家庭和睦，但自从夫妇二人下岗失业后，丈夫心中愁闷，无处发泄，便日夜

酗酒，打骂家人。亲戚朋友多次规劝不见成效。王某忍无可忍，心灰意冷，决意离婚。宋卫平在入户走访过程中了解到这一情况，与社区其他工作人员一道上门，晓之以理，动之以情，又多方联系协调，分别帮助夫妇介绍了工作。两人均有了事情做，最终夫妇二人和好如初，使一个濒临破碎的家庭重新充满欢笑。

宋卫平的付出受到了居民群众的认可和好评，连续十年，她被社区党组织评为优秀共产党员。在连续五届的社区选举中，她均以较高票当选。2003年2月她被三官庙街道评为先进个人；2003年9月在“岗位练兵、技术比武”活动中，她被中原区计划生育委员会评为优秀计生管理员；2008年1月她负责的工会工作被郑州市总工会授予工会组织规范化建设示范社区；2010年5月她负责的计划生育工作被中原区计生委评为先进社区；2014年4月被三官庙街道评为网格化工作先进个人；2016年4月，她被三官庙街道评为城市精细化管理先进个人。

区街动态

中原区

“环保时尚行”健身活动启动

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 丁玲)日前，由共青团中原区委、中原区环保局联合开展的“环保时尚行”主题健身活动启动，截至目前，已有近百名青年干部职工报名参加。

此次活动旨在鼓励和倡导机关广大青年干部职工低碳环保、绿色出行，积极参加体育锻炼，追求科学健康文明生活方式。活动前期，共青团中原区委根据青年特点，制定了科学详细的比赛规则，在全区范围内下发

了活动通知，设计、张贴了专题海报，并通过官方微博、微信公众号等网络平台广泛宣传，营造浓厚的活动氛围。

据了解，近期共青团中原区委还将联合中原区环保局在五公园等人流密集区域陆续开展系列环保主题活动，通过旧物置换再生纸笔、志愿清洁环境、废物垃圾堆肥变宝、环保知识宣传等主题内容，切实提高市民的环保意识，营造全社会参与支持环境保护的良好氛围。

惠济区

消除危化品安全隐患

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 朱利军)随着城市框架的不断拉大，有部分危险化学品非法灌装窝点流入沿黄地带，非法经营、储存危险化学品的现象时有发生。日前，惠济区安全生产监督管理局开展危险化学品安全生产领域“打非治违”专项行动，沿黄滩地入手，坚决铲除隐患“毒瘤”。

为有效消除辖区危险化学品非法灌装点经营问题，惠济区安监局根据危险化学品非法灌装窝点流动性大、隐蔽性强等特点，详细制定了取缔非法危险化学品经

营灌装点专项整治工作方案，自4月22日起组织局监察中队在辖区黄河大堤沿线以及黄河滩区隐蔽区域多次进行拉网式排查，累计排查出非法经营、储存工业甲醇、乙醇等危险化学品的灌装点15个，当场开具现场处理措施决定书和责令限期整改指令书，依法责令违法灌装点停产停业。区委办还对涉及的4个镇(街道)下发了安全隐患(督办通知单)，组织相关镇(街道)对非法灌装点进行了取缔，目前已发现的15个非法灌装点已全部清理完毕。

铭功路办事处

密织“三网”惠民生

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 马艳平 梁岑)近日，二七区铭功路街道探索推出“三构筑”工作法，内容涵盖了生活的方方面面，进一步服务辖区群众。

构筑帮扶救助网。铭功路街道以城市最低生活保障为基础，建立健全以助困、助房、助医、助就业为配套的社会救助体系。以下岗失业人员、高校毕业生等群体为扶助重点，提供就业、培训信息发布，小额贷款申请绿色通道等服务，不断延伸就业服务平台。

构筑志愿服务网。以创新服务项目为载体，打造“党员志愿+”志愿服务品牌，通过“党员志愿+

助老”服务、“党员志愿+艺术”、“党员志愿+帮困”等服务，打造出“全能型”志愿服务队，为辖区居民群众提供多样化、专业化、社会化的志愿服务。

构筑文娱服务网。依托“一刻钟便民生活圈”，整合辖区设施场所，推动社区综合文化服务中心、楼院体育健身中心健身建设，不断完善“一刻钟文娱服务圈”。同时充分发挥街道文化阵地和文体队伍作用，在重要活动和重大节假日，组织开展多种主题活动，将文化惠民工作落到实处。

凡人新事 小律师成了社区大法官

本报记者 贺贤喜 通讯员 李杰 文/图



段学聪(左)在耐心接待来访群众。

从普通律师到“新闻人物”，段学聪的这一“华丽转型”得益于他扎根社区开办的“段律师工作室”。

缘由还得从南阳路街道开展的推动“三官一师”进社区说起。如何让法律走进家门，律师进社区？南阳路街道办事处向河南泰豫恒律师事务所“抛绣球”，邀请事务所派驻一名固定“大使”。青年律师段学聪于5月20日奉命在街道成立了“南阳路街道办事处‘段律师’工作室”。工作室的主要职责是为办事处依法行政、依法管理提供法律支持，同时为辖区居民免费提供法制教育宣传、提供律师专业指导、化解辖区居民邻里间矛盾纠纷、帮助解决居民家庭内部矛盾等服务。

律师进社区，作用大不同。段学聪打出“互联网+”的新型服务模式，开通网上法律咨询，让群众足不出户就能享受到便捷的法律服务。大到疑难杂症，小到邻里纠纷，段律师断官司很有一套。

平顶山郟县居民王某多次上访，反映其夫在南阳路街道辖区务工时猝死，要求按照工伤标准给予赔偿。但经法医初步鉴定结果为正常死亡。由于家属不同意尸检和鉴定结果，最终死因不能确定。家属强烈要求按照工伤标准给予赔偿，并不听劝告多次围堵施工工地，越级集体上访，造成很坏影响。针对此情况，工作室的专业律师多次参与调解，对施工方应承担的责任给施工方予以阐述释明，对死者家属提出的不合法法律规定的诉求予以耐心讲解法律规定。最终双方在合理合法的情况下签订补偿协议，该纠纷得到圆满解决。

“段律师工作室”试运行不到一个月，已经接待群众法律咨询50多人次，参与化解各类社会矛盾纠纷5起，开展法律培训3次共200多人次参加，发放法制宣传材料300多份，工作室已经逐步成为辖区和谐稳定的“减压阀”、安全防范的“防火墙”和邻里相处的“润滑剂”。



6月12日上午，航海西路街道办事处在帝湖花园社区开展了“舞台艺术进乡村、进社区”活动，邀请郑州市杂技团为居民上演了一场精彩的杂技表演。 本报记者 孙志刚 摄

母爱如山

但经医院确诊为特重型颅脑挫伤，右手右腿不能动弹，大小便失禁，完全丧失了语言功能。

突然之间的车祸，让原本幸福的家庭，倍感煎熬和痛苦。贺阿姨心情沉重，眼里噙满泪花。为了拯救董新的生命，花光了积蓄，举债救治，日复一日，年复

一年的精心照料。煲鸡汤，炖排骨，亲口品一品是否可口，熬稀饭，煮面汤，亲口尝一尝可否烫嘴，一勺一勺送进嘴里，一顿饭需要两个小时。夏天燥热，董新卧床时间久了，身板和胳膊窝长了成片的红粉刺，从医院买回药棉、纱布和医用盐水，一天三次进行擦洗，缓解疼痛。从

那以后，中药、西药，针灸、推拿、按摩，母亲成了董新的全职“保姆”。“儿子今年刚满50岁，过生日的时候，专门为他订做一个生日蛋糕，祝福苦命的孩子！”25年来，医院先后三次下达病危通知书，家里也先后三次备好董新的后事。贺阿姨和老伴提前10年办理退休手续。无微不至的照顾和绵延不尽的母爱，使濒临绝望的董新出现了生命的奇迹。

本报记者 王思俊 通讯员 郭艳姿

“儿是娘身上掉下的肉，咋能不心疼！”在郑汴里28号院的一个普通居民家里，贺阿姨和老伴费力地把躺在床上25年的儿子抬上轮椅，轻推轮椅走进楼院花坛前，让儿子看一看姹紫嫣红的月季和芍药花，感受阳光的温暖。

贺阿姨今年74岁，原在郑州第三粮油公司工作。1992年，儿子董新刚过25周岁生日，下班回家的路上，突然遭遇车祸，头部受到致命撞击，身体伤痕累累。经过11个月的抢救，董新捡了一条命。

推进精细化管理 让城市更靓丽

惠济区开展建筑工地大检查

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 白云)日前，惠济区成立了安全和建筑扬尘治理检查工作队，制定统一安全检查内容和标准，积极开展安全生产大检查，消除安全隐患，确保全区建筑工地安全生产。

局党委成立了建筑工地安全管理机构，下设两支安全和扬尘污染防治检查小组，从局属科室抽调精干人员，建立了坚强有力的专项安全检查工作队伍。根据施工特点，结合建筑工地存在的安全“通病”，从安全

管理制度的制定和落实、安全标志设置、消防器材配备、安全帽佩戴、施工用电、脚手架和安全网的搭设、基坑防护、施工围挡、临时设施搭建等13个方面的内容，制定了统一的检查标准。两支安全和扬尘污染防治检查小组对惠济区各建筑工地逐个项目、逐个楼体进行全面检查，共检查在建项目56次，下达隐患整改通知书51份，提出隐患整改意见283条，全部督促整改到位，有效防范了建筑安全事故和工地扬尘污染发生。

上街区主题宣传促精细化管理

本报讯(记者 武建玲 通讯员 王瑞宁)14日上午，上街区在亚星盛世广场开展了以“全民参与城市精细化管理 携手共建和谐宜居新上街”为主题的宣传活动，以进一步推动该区的城市精细化管理工作。

该区域城管、公安部门工作人员设置了咨询服务台，为现场群众详细介绍城市精细化管理工作的相关知识。区爱卫办、卫计委、住建局、食药监局、峡湾镇、

各街道办事处共18个单位以展板和发放宣传页、手提袋等形式，向群众宣传各自部门在城市精细化管理工作中承担的任务。同时，该区还利用广场电子大屏向群众展示精细化管理工作开展以来上街区市容市貌和市民生活发生的变化。此次活动，使上街区群众进一步认识到城市精细化管理的重要意义，增强了大家参与城市管理的积极性。

京广路办事处

强力推动工地扬尘治理

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 闫鹏)连日来，二七区京广路街道针对辖区项目工地多、治理难度大的实际情况，创新举措，加大投入，实行六项具体措施，狠抓六个重点，进一步推高工地施工文明达标治理效果，化解监管难题。

一是抓工地红黄蓝三色警示监管，促进动态管理。街道将46个各类工地划分为红牌落后工地、黄牌一般工地和蓝牌达标工地，分类实施动态监管。二是抓“四包一”责任分包，促进包干责任落实。明确各工地分包领导和人员，实现街道全员上阵，人人头上有任务，个个肩上有责任。

三是抓施工单位负责人即时约谈措施，促进主体责任落实。即对问题较多、行动迟缓的开发、施工企业负责人由街道党工委书记、办事处主任直接约谈，督促落实主体责任。四是抓扬尘问题“日查日清”，促进问题

及时整改。即由分包工地领导、人员及项目办、大气办工作人员将每个工地日排查、巡查时发现的问题发送至办事处内部信息平台，分包人员立即整改，并将整改前后照片当日反馈平台。五是抓督察抽查和群众举报问题整改，促进效果评价。街道督察室每周全面抽检工地，周一大会通报点评，同时公示公布举报电话，发动群众共同监督。六是抓严格落实问责追责措施，对日常工作中个别人员思想不重视、履职不到位的行为，街道纪检部门将严厉追责。

据该街道相关负责人介绍，今年以来，京广路街道累计筹措专项资金270余万元，发动企业投入1500余万元，用于工地各项防尘材料、设施配备。接下来，街道将探索工地网格化管理长效机制，确保扬尘问题不反弹、不蔓延、工地六个百分百全部达标。

社区监督工地 防控扬尘污染

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 李玉兰)为降低扬尘污染，保护社区环境，陇西社区组织工作人员加大巡查监管力度，对辖区工地实行不间断巡查监督，严厉查处黄土裸露和渣土车辆沿街撒漏污染路面等违章行为，确保防控扬尘工作取得实效。

陇西社区每天安排工作人员值班，社区人员巡查工地时，都要对工地是否有土方工程防尘措施、建筑材料防尘措施、是否设置

洗车台、进出工地物料是否密闭运输等一一过问和检查，严格杜绝无防尘措施施工、车辆带泥上路等现象，使得辖区工地扬尘治理和渣土整治取得了良好效果。

社区工作人员表示，将继续按照市、区扬尘污染综合整治要求的整治标准，保证每天对施工工地进行巡查，及时发现和纠正施工工地违反扬尘治理有关规定的行为，发现问题，第一时间责令整改。

党员在环境整治中当先锋

本报讯(记者 孙志刚)中原区秦岭路街道办事处在公共文明素养提升活动中，充分发挥党员先锋模范作用，长效推进综合环境整治。

市容环境整治是一项长期性、持续性的工作，秦岭路办事处充分发挥基层党员作用，在最脏最累的专项工作中亮身份、作表率。

为促进综合环境整治，该街道党员在后牛庄村、南陈伍寨村

两个行政村难点整治中，全面向卫生死角、违章建筑、乱堆乱放宣战。在电新街社区突出疏导点的整治整治重点，促进社区环境面貌明显改善。该街道紧紧抓住辖区重点、难点和硬骨头，集中人力物力，重拳出击，拔钉取点，查处违章占道、突店经营、清理各种橱窗广告；还重新对辖区5条道路非机动车停车位进行规划，规范停车区域约30处，可停放非机动车4000余辆，极大方便了群众。